

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ  
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ  
ВЫПУСК № 5 (1786)

Серия

**«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»**

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья А. Иванова «Вы тоже поверили в сказку о «первой в России лотерейной миллиардерше»?», опубликованная на сайте газеты «Завтра», 10 января 2020 года. Режим доступа: [http://zavtra.ru/events/vi\\_tozhe\\_poverili\\_v\\_skazku\\_o\\_pervoj\\_v\\_rossii\\_loterejnoj\\_milliardershe](http://zavtra.ru/events/vi_tozhe_poverili_v_skazku_o_pervoj_v_rossii_loterejnoj_milliardershe)

Вологда  
январь 2020

## Вы тоже поверили в сказку о «первой в России лотерейной миллиардерше»?

1 января на сайте крупнейшего лотерейного центра «Столото» объявлено: «Это произошло! По итогам новогоднего тиража «Русского лото» в стране появился первый лотерейный миллиардер. Участник из Москвы выиграл МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ! Это абсолютный рекорд в истории российских лотерей. Номер билета победителя: 131626314944. Какая невероятная удача, поздравляем!». Счастливый билет обошёлся неизвестному победителю в 100 рублей. Всего в праздничном тираже участвовали более 53,6 миллиона билетов.

Небольшая пауза. «Победитель до сих пор не вышел на связь. Лотерейный киоск, где продали билет на миллиард, находится в торговом центре в селе Юдино Одинцовского района Московской области. Билет № 131626314944 был продан 13 декабря, за семь минут до закрытия точки продаж», - рассказали РИА Новости в пресс-службе «Столото» 3 января.

Интригу сохраняли до первого рабочего дня нового года. 9 января все информресурсы (от федеральных СМИ до поселковых пабликов) возвестили: «Первый в России лотерейный миллиардер найден! Ура!». Мгновенно знаменитой стала 60-летняя Надежда Бартош, скромная жительница Подмосковья.

Цитируем сайт «Столото»: «С первого дня 2020 года вся страна гадала, кем же окажется счастливец, который выиграл в новогоднем тираже «Русского лото» миллиард рублей. Самый богатый победитель государственных лотерей объявился сразу после новогодних каникул, 9 января. Миллиардером оказалась жительница Подмосковья Надежда Бартош. Она приехала на оформление выигрыша в лотерейный центр «Столото» вместе с супругом и дочерью. История покупки судьбоносного билета удивительная. На тираж, который без преувеличения ждала вся страна, у победительницы было около 10 билетов. Но тот самый счастливый билет, купленный в торговом центре Globus в Одинцово, ей подарила дочь на день рождения. – У меня день рождения 31 декабря. Сын с дочерью спрашивали, что мне подарить. Я попросила билет «Русского лото», так как всё остальное у меня есть, – рассказала победительница. – Торговый центр уже закрывался, когда дочь предложила мне купить билет. Обычно я смотрела счастливые числа, но в этот раз пришлось выбирать в спешке первые попавшиеся билеты. Взяла три: с начала пачки, из середины и с конца. Осознание победы пришло только в лотерейном центре «Столото», когда семья оформила выигрыш. Супруги говорят, что пока их жизнь никак не изменится. Они продолжают развивать семейный бизнес. Победительница обязательно купит себе с выигрыша украшение, которое будет напоминать о миллиарде и станет достойным подарком на день рождения».

Подобные приторные сюжеты не могут не вызвать скептическую усмешку у циников. Особо въедливые зацепились за словосочетание «семейный бизнес». И в тот же день кое-что нарыли.

«Прочитали уже новость о том, что первым человеком, который выиграл в лотерею миллиард, стала простая тётушка Надежда из Подмосковья? Вы только почитайте эту невероятно милую историю новогоднего чуда: «ТЦ уже закрывался, когда дочь предложила купить билет. Обычно я смотрела счастливые числа, но в этот раз пришлось выбирать в спешке первые попавшиеся билеты. Взяла три: с начала пачки, из середины и с конца». Ну не чудо ли! Чудо! Так что срочно бегите обменивать свои кровные денежки на лотерейные билетки «Столото» в

ближайшем ТЦ. Хотя погодите, давайте, может, чуть больше копнём про нашего нового подмосковного Рокфеллера? Нехитрым поиском мы находим страничку победителя лотереи, Надежды Бартош. Обычная тётя, скажете вы, выглядит как пенсионерка. Но давайте найдём фотографию её сыночки-корзиночки, по ней найдём и самого сынульку, и вот тут начнём охреневать. Под псевдонимом Алексей Романов скрывается уж больно успешный молодой человек 1990 года рождения, который ещё 24 лет от роду раскатывал по миру на своем Ленд Ровере. Откуда у сыночки подмосковной пенсионерки такие цацки? Давайте посмотрим на его бизнес-профиль. Через номер машины, который не закрыт только на одном фото, мы находим ФИО нашего героя: Бартош Алексей Алексеевич. Точно так же зовут владельца ООО «Шостка», целого рыбного хозяйства в Тверской области. Странно, но некая Бартош Надежда Николаевна (видимо, тоже однофамилица нашей победительницы в лотерее) является учредителем рыбного торгового дома «Царский осётр», который торгует икорочкой: является эксклюзивным дистрибьютором на территории России продукции компании «Caviar Court food processing» (Королевство Саудовская Аравия). Так, начинает проясняться, что не такая уж бедная наша Прасковья из Подмосковья. Идём ещё дальше: бывшим гендиректором ТД «Царский осётр» является некий Сергей Караогланов. Если поизучать его биографию, то становится понятно, что человек он непростой. Только в 6 здоровенных компаниях он был гендиректором, одной из которых является Торговый дом «Джермук», известный армянский бренд из одноимённого города в Армении. А теперь читаем немного обвинений в адрес владельца бренда «Столото», которые звучали ещё 4 года назад: «Многих, правда, смущает, что самый крупный (из известных) лотерейных миллионеров носит фамилию Беграмян, а директор этой же лотереи, оказывается – Саркисян, Армен Меружанович...». Мы можем ещё долго писать про интересные повороты в биографии нашей новоиспечённой народной миллиардерши из Подмосковья. Например, что вторым владельцем Ленд Ровера её сынульки был Александр Шингель, из другого крупного рыбхоза, который не платил зарплату своим сотрудникам (как, кстати, и сынулька нашей Надежды), или что Ростехнадзор выявил 20 нарушений на гидротехнических сооружениях наших осетровых королей, но потом всё тихонечко замялось. Но зачем это всё, лучше прочитайте волшебную цитату от нашей миллиардерши: «Супруги утверждают, что в ближайшее время их жизнь никак не изменится. Они намерены продолжить развитие семейного дела. А на память о выигрыше Надежда хочет купить себе украшение». Так что вы продолжайте и дальше верить в чудесные выигрыши простых тётушек из народа, а тем временем Саркисяны, Бегракяны и прочие Караоглановы с Джермуками будут вкладываться в «семейные» бизнесы. Легализация миллиарда путём публичной сказки про выигрыш в лотерею – такого мы ещё не помним в нашей стране!», - заключает Telegram-канал «Медиакиллер».

Вот такие чудеса (если верить авторам «Медиакиллера»). Ха.

**Алексей Иванов**